

改善人居环境 塑造美丽乡村

苏中片区农村人居环境整治提升现场推进会在我市召开

本报讯 (记者唐佳美)21日,苏中片区农村人居环境整治提升现场推进会在如皋召开,副省长徐缨出席会议并讲话。南通在会上作交流发言。

近年来,我市紧扣省委、省政府关于“三美一高”生态宜居美丽乡村建设要求,借鉴浙江“千万工程”经验,以农村人居环境整治提升为抓手,着力塑造富有江海平原特色的美丽乡村,南通市促进乡村振兴、改善农村人居环境工作获得2022年度省政府督查激励。

会议要求,各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,学习运用好浙江“千万工程”经验,抓住整改、提升两个关键词,正视存在问题,找准责任、管理、机制不到位等方面原因,提升问题的发现力、研判力、处置力,为建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡奠定坚实基础。

与会代表还参观了如皋市如城街道顾庄社区、城南街道桃北村、磨头镇丁冒村、城北街道平园池村。

市委常委、政法委书记,市政府党组副书记王晓斌参加相关活动。

市级机关理论宣讲大赛举行
“通通讲·机关行”宣讲品牌发布

本报讯 (记者丁威程 通讯员季月明)20日,市委市级机关工委在市行政中心报告厅举办了市级机关“贯彻二十大 奋进新征程”理论宣讲大赛暨“通通讲·机关行”宣讲品牌发布仪式。

近年来,市委市级机关工委致力构筑南通市级机关理论宣讲高地,通过举办市级机关理论宣讲骨干培训班,提升机关理论宣讲骨干理论素养和宣讲能力;持续开展市级机关“千场宣讲进基层”活动,着力打通理论宣讲“最后一公里”。今年5月,市级机关“贯彻二十大 奋进新征程”主题理论宣讲比赛正式启动,经各部门初赛推荐、各党建联系片预赛选拔,18名选手脱颖而出入围此次宣讲大赛。

比赛现场,选手们紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,结合岗位职责和工作实际,深入浅出讲道理、真情实感讲故事,共同唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律,共同谱写中国式现代化南通新实践的新篇章。

加强建筑工地扬尘管控

崇川持续推进扬尘整治百日攻坚行动

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员丁秋)不发通知、不打招呼、直奔一线,深入地铁2号线,老旧小区改造现场及南通大学、滨江国际街区等重点项目现场,连日来,崇川区654办牵头区住建、城管、生态环境及属地街道开展节前专项检查,加强建筑工地节假日期间扬尘管控工作,持续推进扬尘整治百日攻坚行动。

检查中发现部分在建工地裸土覆盖不完全、道路积尘、车辆带泥上路等问题较为突出,个别重点整改问题有回潮趋势。对首次查出问题的企业,现场责令整改;对交办两次以上仍不整改的,尤其在重要节点周边一公里范围内,移交行政处罚,纳入信用惩戒,并加征环境保护税。检查共发现问题30个,督查上级交办件8起,发放扬尘整治告知函10起,现场整改通知书7起,移交行政处罚5起。

扬尘管控是大气污染防治的重要内容,当前,全市上下锚定“建设彰显生态之美的低碳花园城市”使命任务,从多元“合治”、依法“严治”、精准“智治”等方面发力,提高扬尘管控精细化、常态化、科学化水平。

据了解,端午节假日期间,区654办将进一步压紧压实属地街道巡查职责,强化部门协调联动,切实加强节日巡查和值守,督促工地落实扬尘管控要求,杜绝监管空隙,确保扬尘管控工作扎实推进。

挖掘旅游资源 打造文旅亮点

海门港新区举行文旅招商推介会

本报讯 (记者黄天玲 通讯员周永)穿过华夏第一龙桥,感受南黄海的旖旎风光;漫步蛎岈山国家海洋公园,领略“中国唯一、世界罕见”的海洋奇观……21日,海门港新区举行文化旅游产业招商推介会,共探港城文旅印迹、共聚感受诗和远方、共品“农文旅”相交融。

海门港新区辖区内文旅资源丰富,近年来,海港生态旅游景区、海港风情街、海鲜一条街、蛎岈山国家海洋公园、中天钢铁研学基地、大东博士园、金伍叶农庄、红色革命老区旅游线路、乡村旅游示范点等旅游项目的全面跟进,填补了南通东部沿海城市空白。

如今,区位优势日益突出的海门港新区正在编制新一轮城市发展规划,全面融合土地利用规划、城乡规划和主体功能区规划,进一步明确城市发展边界,同步编制完善重大交通基础设施、水系、绿化等专项规划,统筹布局教育、医疗、住房、商业等公共配套设施,突出放大“滨海风情+工业旅游+地方特色”旅游资源,持续打造文旅亮点。

政企共赴未来之约
共建宜居宜业之城

(上接A1版)围绕房地产开发项目,探索“交地即发证”“拿地即开工”,允许桩基工程单独发包、先行施工,持续推动电水气视讯联合报装,推行项目联合踏勘、联合审查、多证联发、联合监管、联合测绘、联合验收,助推项目早日建成交付。

不仅如此,如皋还强化政银企对接服务,引导金融机构加大对优质房地产企业项目的贷款支持力度,提升配套设施建设服务水平,建立健全政府、行业共担的接入工程支付机制和城市基础设施配套费缴纳机制,为项目建设提供坚实的全要素支持。

立优势,政企双向奔赴

19日,如皋四部门联合印发《关于服务工程建设项目建设早开工的若干措施》,这份有重量的红头文件,让投资商纷纷点赞。

朗诗地产便是这一政策红利的受益者,“新投资的房地产项目预计可缩短工期两个月,目前项目规划方案已通过审批。”当前,房地产企业转型势不可挡。朗诗地产副总裁周鲲鹏透露,企业将为如皋绿色建筑发展带来全新模式。

为了让企业放手去干、放心去闯、放胆去拼,如皋在最新发布的《关于促进全市房地产市场平稳健康发展的通知》中,拿出一些“动真格”的干货。比如,推行项目服务前延,允许缴纳完成首期50%出让金的开发企业通过审批承诺制等方式提前开展相关前期工作。

如皋不断塑造的竞争优势,赢得了越来越多投资商的关注。作为长三角房地产领军企业,滨江集团因时顺势,将投资目光聚焦如皋,引进希尔顿品牌,打造如皋城市新地标。滨江集团海岸浙西区域总经理李周捷感慨,在如皋投资发展的这几年,这里优越的营商环境给了企业从未有过的安全感。也正因此,在疫情期间,滨江集团仍追加投资了1个亿,实现与如皋携手发展的双向奔赴。

本报记者 陈嘉仪 本报通讯员 朱登峰 黄玉树 邱宇

崇川在完善公园绿地系统的同时,融入健身运动功能——

“乐享园林”成百姓幸福之地



融入健身步道、运动设施、儿童游乐功能的公园绿地成为市民休闲、健身的好去处。
陈静摄

6月21日晚7时许,夜幕初垂,狼山镇街道新港花苑南侧的悦动公园健身广场,音乐缭绕,一支由附近居民自发组成的舞蹈队,正随着乐声跳舞健身。自去年底该公园建成后,这里已然成为辖区居民健身娱乐的首选之地。

领队吴水英说,“没有这个公园前,社区安排了室内活动室,但毕竟场地有限;现在这里地方大,环境又好,我们太喜欢了。”

“建设100处‘乐享园林’活力空间”自2022年起连续两年纳入省政府民生实事。南通主城区逐步完善公园绿地系统,同时融入健身步道、健身广场、健身互动设施、儿童游乐设施等,把公园绿地打造成可休憩、可健身、可交往的乐享园林,成为百姓群众停得下脚步的幸福之地。目前,崇川区的公园绿地中,有7处成功获评“乐享园林”,今年有3处入选,正在建设中,总数列南通各县(市、区)之首。

绿色空间不断拓展

碧波荡漾的通扬运河边,广玉兰、樱花、垂丝海棠等十多种花儿竞相开放,花卉形状的凉亭内,居民们相聊甚欢。

这是和平桥街道百花馨苑小区西侧百花河道公园的晨间即景。自今年4月底建成后,这里就成了附近居民休闲娱乐的网红打卡地。

此前,这里属于拆迁闲置地块。去年底,崇川区将此地充分利用,布置了2000多平方米的铺装景观和5000

多平方米的绿化,设置了亲水平台、百花广场、水榭亭台3个景观节点,沿河道边还有200多米的亲水步道,打造成了娱乐、休憩、人际交往、自然景观等多功能一体化的绿色共享空间,丰富了附近居民的精神文化生活。

近年来,崇川区以建设公园城市为目标,努力打造“城在绿中、林在城中、楼在园中、街在景中”的绿色生态体系。该区积极利用沿河、沿路、街角等“金边银角”建设公园,同时串联绿道,持续完善城市公园系统。如今,全区有近2200公顷城市绿地,森林覆盖率27%,人均公园绿地面积全省第一。

今年,崇川区计划新建续建园林绿化项目24个。截至目前,百花河道公园等10个项目基本完成,裤子港河河道公园等6个项目正在建设中,下半年还将开工芦泾路小游园、裕景园小游园、福利院南侧小游园、宪法公园、通吕运河南岸中段景观工程等8个项目。主城区的城市公园系统不断完善,生态绿色空间不断拓展。

家门口健身更方便

6月21日晚,新港花苑南侧的悦动公园内,除了跳舞的群众,还有不少群众正利用太空漫步机、扭腰器等设施做健身,在新建的篮球场打篮球。

“之所以取名悦动公园,重点就在于它的运动健身功能。”崇川区城建中心副主任邵步娟介绍,这里打造了专门的健身广场、篮球场,设置了多套健身互动设施,还种了绿植,打造了

趣味廊架、园林小品,“运动设施与多元绿化结合,让市民在开展体育锻炼的同时还能欣赏到优美的景观,呼吸到新鲜的空气。”去年,悦动公园成功获评“乐享园林”。

“乐享园林”建设内涵除了完善公园绿地系统,还有提升多元功能及服务水平。近年来,崇川区的公园绿地建设,越来越注重健身运动功能。健身步道、健身广场、健身互动设施等都被巧妙融入了建设中。对于部分建成多年的公园绿地,崇川区还实施了提档改造。

“裤子港河西小游园建成多年,里面原先有一个健身广场,居民都喜欢在此跳舞、打太极拳,但是由于多年的风吹雨淋,地皮破损,地面坑洼,不再适合健身运动。去年,崇川区专门对广场进行了改造。浇筑EPDM塑胶面层,厚度达2厘米,结实耐用,柔软,脚感好。与此同时,设计了蓝黄绿相间的颜色,让场地更富有活力。”崇川区公园管理处主任周江说。

去年,崇川区在公园绿地新增游步道15.63公里、改造提升健身步道9.5公里;新增健身广场7片、5100平方米,改造健身广场30片、6000平方米;增加居民健身互动设施108处。今年,计划新建足球场10片、门球场4片,新增改造游步道约16公里,新增健身广场5100平方米。目前所有项目正按序时稳步推进。

“遛娃”有了新去处

6月21日上午,阳光正好,位于港

盛路南、静海府小区西的体育运动学校南侧小游园内,孩子们追逐嬉戏,住在附近的老人们正带着孙子孙女在此玩耍。

体育运动学校南侧小游园去年建成。园内不仅栽种多种树木,浇筑蓝色透水混凝土路面,充满生机与活力,还特别设置了蹦床、滑梯等儿童游乐设施。“这里小孩子玩的设施挺多的,省得我们跑老远带去公园了。”居民姚阿姨和女儿一家住在静海府,她说,自己年纪大了,独自带娃去公园不方便,要倒车,现在家门口就有这么多儿童游乐设施,一个小区的还能在一起玩,“人多热闹呢!”

这样的集中“遛娃”公园绿地,崇川可不止一处。

凤凰莱茵苑东北处的莱茵河畔公园内,去年新增了儿童沙池、摇摇马、跷跷板;刚刚改造完的濠西园小游园内,增设了摇摇马、爬爬洞;今年即将建成的通吕运河南岸东段景观修复工程,建设了儿童游乐区,内含摇摇乐、秋千环、彩色塑料攀爬设施等。

“考虑到共享性,这几年我们的公园绿地越来越趋向于全年年龄段。”崇川区市政和绿化管理局绿化科副科长孙剑锋说,老年人喜欢健身,孩子要玩,所以只要条件允许,健身设施、游乐设施在设计时都会尽量考虑进去。乐享园林,应该是全社会的共享。

据悉,今年崇川区计划建成的24个园林绿化项目中,有10处设计了儿童游乐设施。未来,在家门口就能开心“遛娃”将成为崇川居民的生活常态。

本报记者 陈静 本报通讯员 朱颖



20日在南通中远海运船务码头航拍的众多修理、改装船舶。今年二季度,南通中远海运船务迎来新的一波修船高峰期,进厂船舶54艘,开航50艘,在厂大型双燃料动力改装项目4艘,呈现一片繁忙景象。
记者 许丛军摄

万事“乐”通
营商环境大家谈

优化创新营商环境 提升企业发展动能

市科技局党组书记、局长 赵男男

今年以来,市科技局围绕我市“营商环境提升年”的总体部署,聚焦“惠企、助企”目标,在“软环境”和“硬指标”上双向发力,多措并举优化创新营商环境,助力企业提升内生动力,努力把科技创新“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”,推进全市经济高质量发展。科学优化政策体系,切实完善科技“惠企”机制。优化升级“创新30条”科技政策,进一步激发创新创业活力。大力开展科技招商,对优质科创项目和初创型科技企业择优给予支持,提供全生命周期服务,全年力争招引科创项目1000个,净增高新技术企业500家以上。推进科技自立自强,健全完善“基础研究+关键核心技术攻关+重大科技成果转化”的政策链条,统筹布局重大创新平台。优化科技服务政策,支持引进概念验证中心、成果转化中试基地等专业科技服务机构建设。

高效建设服务平台,全力打通科技“便企”通道。升级“南通企业创新活力积分管理平台”,提升平台一体化一站式科技政策智能服务功能。创新开展科技

政策“智能匹配+精准推送”智能服务,率先推行科技政策“免申即享”“简申快享”,解决企业“找不到、读不懂、不会办、往返跑”等政策兑现问题。建好省技术产权交易市场南通分中心,打通线上线下企业需求和高校成果供求信息对接屏障,全年力争促成1600个产学研项目签约,新增技术合同成交额400亿元。

加快完善创新生态,不断筑牢科技“助企”保障。推进科技立法,加快出台《南通市科技创新促进条例》,为优化创新生态和保障创新主体利益提供法治保

障。系统推进科技体制改革攻坚行动方案,不断优化企业创新生态。加快开发区“众创空间—孵化器—加速器—产业园区”一体化科技创业孵化链条建设,全年新增省级以上创新创业载体20个,新增孵化载体面积50万平方米。落实“苏科贷”“通科贷”等科技金融政策,组织政银助企、党建促融、科创项目路演、企业大走访等银企对接活动,推动金融助力企业自立自强。实施平台能级提升行动,强化服务绩效评价,提升平台引育和集聚项目及人才的能力。